



北京科技大学

新增材料智能技术专业

本报讯(记者 许卉) 北京科技大学日前举办校园开放日暨高招联合咨询会。记者从开放日现场了解到,该校2024年在北京实行“满3保1”招录政策,同时新增材料智能技术专业招生。

据北科大招生办公室主任王进介绍,2024年学校在北京设置5个专业组,部分院校专业组实行“满3保1”政策,即北京考生填满前3个志愿不同专业,并且体检合格的情况下,学校将保证录取其中之一,不会被调剂。

材料智能技术专业为今年

新增的招生专业,学校材料学院教授付华栋介绍,该专业依托北京材料基因高精尖创新中心和智能科学与技术学院建设,是一个典型的多学科交叉专业。该专业采用“八年一贯、本博融通”的创新人才培养模式,通过跨学科、跨领域的深度融合,利用云计算、大数据、人工智能和数字孪生等信息技术,实现材料的高通量计算、多尺度计算、智能化数字实验和快速性能预测与分析。该专业全面融合人工智能和数据科学的前沿知识体系,培

养能够应对未来材料智能化发展需求的跨学科复合型人才。

据了解,北科大所有专业打通“本硕博贯通”培养环节,强化本科生教学和研究生培养的有机衔接,让学生在在大三或大四阶段就可以选修硕士课程,有机会缩短研究生修业年限,六年获得硕士学位,提前一年进入职场工作阶段。其中矿业、冶金是国家“双一流”建设学科,也是世界排名靠前的学科,这两个专业类中40%的学生有本硕博贯通保研资格。



第三届“寻是杯”全国大学生公共管理决策模拟大赛(华北赛区)近日在中央财经大学举行,来自北京市、天津市、内蒙古自治区、河北省、山西省39所高校的200余位师生参赛。图为选手正在进行赛事比拼。 学校供图

全力争胜

北京工业大学

首招新能源材料与器件专业

本报讯(记者 岳阳) 记者近日从北京工业大学招生办获悉,学校今年首次招收新能源材料与器件专业,按材料类(实验班)大类填报。

北工大新能源材料与器件专业将于今年首次招生,计划招收一个班。该专业是将新能源、新材料、信息技术等多学科深度融合的新专业,其核心课程为材料科学与工程学导论、材料分析方法、环境材料基础、创新设计方法、创新设计实践、新能源材料与器件导论、材料制备装备课程设计、材料科学基础、半导体物理、高分子化学。该专业学生既要学习材料方面的基础知识,又要学习新能源以及器件设计方面的知识,基础加应用的知识储备使学生将来就业选择余地更宽。学校招办主任马鑫

蕊介绍,有意向报考该专业的同学可报考材料类(实验班),大一第二学期将进行专业分流,考生可按自己入校后对大类中包含专业的了解,结合加权成绩,填报专业分流的意向。

北工大今年还将实行“环境保护-低碳能源利用”双学士学位复合型人才培养项目。该项目由学校国家级一流本科专业建设点新能源科学与工程专业和依托于国家一流学科“现代城市建设与环境工程”学科群建设的北京市一流本科专业建设点环境科学专业联合培养,重点培养学生在环境保护和低碳能源利用方面的综合素质和能力,旨在为相关领域培养“工+理”双学士学位复合型人才,学制四年。学生在达到毕业条件和学位授予条件后,将得到新能源科学

与工程专业工学学士学位和环境科学专业理学学士学位。

此外,北工大持续探索本硕博贯通培养项目。学校碳中和和未来技术学院围绕双碳重点研究领域,启动本硕博八年贯通培养计划,聘请杰出学者和学科骨干教师担任学业导师。土木类、材料类(实验班)、能源动力类、交通运输类(实验班)、机械类、环境科学与工程类、金融学、应用化学共“6+2”个专业(类)的2024级新生,有机会通过专业分流或二次选拔的方式进入到该学院学习。

在录取方面,学校对部分专业有特殊要求,如中外合作办学专业要求考生外语成绩不低于110分,面向北京生源招生的“外培计划”要求考生外语成绩不低于120分,英语专业只招收英语考生。

上海交通大学

两专业招收
艺术本科(美术类)考生

本报讯(记者 邓茵) 上海交通大学近日发布2024年艺术本科专业(美术类)招生简章,今年该校艺术本科招生(美术类)包含“视觉传达设计”专业(四年制本科)和“环境设计”专业(四年制本科)。

此次上海交通大学艺术本科专业(美术类)将在北京、上海、江苏、浙江、福建、湖南、重庆、四川等地投放招生计划,其中对北京、上海和浙江地区考生不限选考科目。在招录时,学校要求考生须符合教育部《2024年普通高等学校招生工作规定》的高考报名要求,且省级美术统考合格,身体健康,无色盲色弱。

在考试成绩方面,该校会对考生的专业考试和文化考试两部分作出具体要求。其中专业考试方面,考生须参加高考所在省份省级教育考试院组织的美术与设计学类专业统一考试(美术类省统

考),学校将采用省统考成绩,不再组织校考;文化考试方面,考生须参加2024年普通高等学校招生全国统一考试(高考)。考生在美术类统考成绩达到本省统考合格线,高考成绩达到该校高考成绩最低线要求后,可在本省艺术类相关批次进行志愿填报。学校艺术本科专业(美术类)根据各省(直辖市)不同投档方式,采用不同的录取方式。

在包括北京在内的平行志愿投档省份,由各省级招生考试机构依据考生高考文化成绩和省级统考成绩按比例合成综合成绩后实行平行志愿投档,该校将按艺术类平行志愿投档成绩从高到低排序录取。若艺术类投档成绩相同,学校将依次比较考生文化考试总分、数学单科成绩、外语单科成绩,优先录取分数高的考生。

北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院
所有专业均开设国内
与中外联合培养两方向

本报讯(记者 岳阳) 记者日前从北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院招生办公室了解到,该校今年招收酒店管理、财务管理、市场营销、健康服务与管理、金融学6个专业,所有专业均开设国内方向与中外联合培养方向。

2024年,中瑞酒店管理学院招收酒店管理、财务管理、人力资源管理、市场营销、健康服务与管理、金融学6个专业,所有专业均无选考科目要求。

中瑞酒店管理学院所有专业均开设国内与中外联合培养两个方向。考生在填报本科志愿时可根据自身未来规划,选择填报不同专业的国内方向或者中外联合培养方向。中外联合培养方向设置雅思课程为必修课,核心课程双语授课,学校为学生提供留学指导,学生可自主选择海外留学项目。国际方向的学生,通过“2+2”“3+1”等模式的国际本硕联合培养项目,可进入国际一流大学深造,获得中瑞与合作院校两个本科学位,并最终取得国际一流大学的硕士学位;也可通过“4+1”本硕连读项目,获得中瑞本科学位和国际一流大学硕士学位,从而更快地提升自己的学术水平、增加跨文化沟通能力,为助

力个人和职业发展,提升就业竞争力,提供更广阔的平台。

此外,中瑞酒店管理学院还制定了特色鲜明的理论与实践相结合的“中瑞模式”人才培养方案,真正做到教学运营一体化,理论实践一体化。学校专注于酒店及泛服务业管理人才的培养,打造了领先的酒店管理专业课程体系,围绕就业细分延展出了酒店管理、财务管理、市场营销、金融学、人力资源管理以及中日联合培养的健康服务与管理6个专业,合力打造“管理+商科”的强强联合形式,学生除学习本专业知识外,也能够获得与酒店管理相关的实用知识和技能。这种“+酒店管理”双专业背景的培养,将为学生的未来职业发展打下坚实的基础。同时,在培养目标上让学生实现国内培养方向“双专业”,中外合作培养方向“双学位”。

截至2024年,中瑞酒店管理学院已与200余家世界知名企业建立实习就业基地,毕业生超过10000名,就业及海外深造分布在全球19个国家和地区;共有1646人次在校学生参加各种国际性活动,代表中国在国际舞台上服务世界。